

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2014年1月20日

星期一癸巳年十二月二十

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日8版

国内统一刊号 CN41-0049 总第 6784 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云到晴天,西北风2级~3级,气温-4℃~8℃。市气象台

求真务实 凝心聚力 履行职责 服务发展

省政协十一届一次会议闭幕

叶冬松讲话 郭庚茂谢伏瞻等到会祝贺

本报讯(河南日报记者 张建新)1月19日上午,在圆满完成各项议程后,省政协十一届二次会议在省人民会堂闭幕。

省政协十一届二次会议应出席委员900人,实到813人,符合规定人数。

省政协副主席叶冬松出席会议并讲话。省政协副主席靳新东、李英杰、龚立群、张亚忠、高健、靳克文、钱国玉和秘书长郭俊民在主席台前排就座。省政协副主席邓永俭主持会议。

郭庚茂、谢伏瞻、邓凯、李克、刘春良、尹晋华、周和平、史济春、刘满仓、吴天君、赵素萍、陈雪枫、卢健、秦玉海、张大卫、蒋笃运、储亚平、王保存、李文慧、徐济超、赵建才、王铁、张广智、李亚、王艳玲、张维宁、张立勇、蔡宁、沈涛、徐元鸿、史衍良等到会祝贺并在主席台就座。

徐光春、王全书、曹维新、孔玉芳在主席台就座。在主席台就座的还有林英海、铁生、王平也在主席台就座。

会议通过了政协第十一届河南省委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议,政协第十一届河南省委员会提案委员会关于政协十一届二次会议提案审查情况的报告,政协第十一届河南省委员会第二次会议政治决议。

叶冬松在讲话中说,这次会议,是在我省深入学习贯彻中共十八大、十八届二中三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,贯彻落实省委九届六次全会、省委经济工作会议精神,全面实施三大国家战略规划,打造富强河南、文明河南、平安河南、美丽河南,推进社会主义民主政治制度建设、加强和提高党的执政能力制度建设的新形势下召开的一次重要会议,是一次民主求实、团结奋进的大会。

叶冬松指出,省委九届六次全会、省委经济工作会议和这次“两会”,对2014年各项工作进行了全面安排。我们要按照会议部署,扎实履行政协职能,以实际行动学习贯彻好落实好中央精神和省委要求。

一要坚定信念,真学真用明方向。认真学习党的十八大、十八届二中三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,不断增强坚持党的领导、走中国特色社会主义道路的自觉性,切实把思想和行动统一到以习近平同志为总书记的党中央的重大决策部署上。贯彻落实省委九届六次全会和省委经济工

作会议精神,把握“调中求进、变中取胜、转中促好、改中激活”总体要求和2014年经济工作目标任务,找准履职重点,发挥积极作用。

二要围绕中心,尽职尽责促发展。服务发展改革大局,把握团结民主主题,把一切智慧力量团结到实现富民强省目标上,把一切积极因素调动到打造“四个河南”、推进“两个建设”上。宣传中央精神和省委决策部署,宣传我省改革开放和经济社会发展显著成就,营造发展好氛围,激发改革正能量。围绕经济社会发展的重大问题、涉及群众切身利益的实际问题和全面深化改革中的关键问题,开展调查研究,组织协商活动,为党委政府科学民主决策提供参考。发挥联系广泛优势,为全省对外开放和企业发展牵线搭桥,献计出力。

三要牢记宗旨,全心全意惠民生。自觉把履行职能的实践与维护和发展群众利益紧密结合起来,做到政为民所议、言为民所建、计为民所献、力为民所出。密切联系群众,主动融入群众,耐心倾听群众意见,善于发现群众困难,及时反映群众诉求,让群众感到政协很近、委员很亲、值得信赖。拓展群众工作途径,创新群众工作方法,发挥界别优势,多与群众面对面交流,心贴心沟通。

四要转变作风,善做善成求实效。巩固教育实践成果,严格执行中央八项规定等制度和省委有关要求,落实各项整改措施,坚持不懈解决“四风”突出问题,建立健全改进作风的长效机制。珍惜荣誉、履行职责,勤学习、勤思考、勤工作,以行动落实责任,以作为彰显优势。把坚持真理、务实求效贯穿于政协工作各个环节,走正路、说真话、办实事,不浮躁、不懈怠、不偏激。切实加强政协自身建设,为更好地履行职能夯实基础。

叶冬松最后说,改革前景令人振奋,发展目标催人奋进。让我们紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,在中共河南省委的坚强领导下,以更加振奋的精神、更加坚定的信心、更加创新的思维、更加务实的作风,为促进中原崛起河南振兴富民强省作出新的更大贡献。

大会在庄严的国歌声中闭幕。

往届省政协副主席武守全、刘玉洁、李润田、胡树俭、姚如学、张国荣、杨光喜、郭国三、张涛、张玉麟、陈义初、刘其文、袁祖亮出席闭幕会在主席台就座。

我市代表团审议省人大常委会工作报告和法检“两院”报告

本报郑州电 (记者 李凤霞)准确站位服务大局,依法履职求实效。1月18日下午,我市代表团在驻地集中审议省人大常委会工作报告和法检“两院”工作报告。省委常委、省纪委书记尹晋华,省人民检察院检察长蔡宁参加审议。

尹晋华在讲话中说,省人大常委会工作报告和法检“两院”工作报告突出了服务大局、服务经济建设这一根本思想。我们的党作为一个执政党,各级政府、人大及司法机关就是要转变职能、转变方式、转变作风。在市场经济条件下,我们的公职人员要转变那种做官当老爷的观念,放下身段,主动服务,努力为经济社会发展贡献自己的力量。

尹晋华强调,要切实增强责任感。我们的党员干部之所以为党员干部,就是要有一种竭心尽力为当地经济社会发展服务的责任感,敢于负责,敢于担当,真正为地方的发展、为老百姓的生活操心,做到为官一任、造福一方。当前,第二批党的群众路线教育实践活动就要在全国开展,周口作为第二批开展活动的单位,要在全市党员干部中旗帜鲜明地开展党的群众路线主题教育,转变作风,更好地服务企业、服务群众。各级党委、政府和各有关部门要把领导干部作风摆在更突出的位置,更有力地加强领导班子和干部队伍建设,教育广大党员干部放下架子、扑下身子,深入实际、深入基层、深入群众,坚持从群众中来、到群众中去。广大企业家和人民群众是社会财富的创造者,我们要充分尊重企业家,十分爱戴老百姓,决不能要特权,当老爷。

尹晋华指出,要凝心聚力抓发展。现在,周口的发展方略已经确定,工作思路、工作目标、工作举措已经明确。周口发展方略确定之后,周口崛起靠什么?就要靠我们每一位领导干部、每一个党员干部扑下身子艰苦奋斗,真心实

意为老百姓去服务。要密切与群众的联系,了解群众在想什么、企业家在想什么,想群众之所想,急群众之所急,积极主动地去帮助他们解决生活和工作中遇到的困难和问题,真正做到履职尽责、保障发展。

徐光代表说,省人大常委会和法检“两院”的工作报告通篇体现了党的十八大和十八届二中、三中全会精神,总结工作客观实在、恰如其分,部署工作思路清晰、措施具体,是履职尽责、保障发展的好报告,是反映民意、关注民生的好报告,是提升人大和法检“两院”工作科学化水平的好报告,体现了围绕中心、服务大局的原则,体现了勇于改革、开拓创新的精神。与全省一样,去年,在省人大常委会的正确指导下,市人大常委会围绕中心、服务大局,为促进周口经济社会发展作出了积极贡献。目前,周口发展保持了好的趋势、好的态势、好的气势,可以说周口发展上路了、稳住了、形象好了。所谓发展上路了,就是制定了周口崛起方略,搭好了发展平台,上了一批大项目。所谓稳住了,就是全市政治大局平稳、社会和谐稳定。所谓形象好了,就是在全省乃至全国叫响了周口理念、周口经验、周口责任、周口故事“四张名片”。建议:一是进一步健全完善人大代表教育培训长效机制,加大人大代表尤其是基层代表的培训力度。二是探索创新发挥代表作用的组织形式,发挥好代表在闭会期间对“一府两院”的监督作用和在维护社会和谐稳定方面的作用。三是进一步创新完善案件执行工作机制,提高执行效率,着力解决“执行难”问题。四是加大对基层法官、检察官的业务指导和培训力度,提高基层法官、检察官的综合素质,提升办案能力和执法水平。

李洪民代表说,省人大常委会工作报告主题鲜明、内容丰富、重点突出、求真务实,体现了党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。报告以“五个紧紧围绕”总结了换届以来省人大常委会的工作,全面客观,实事求是,成效明显。

徐光代表说,省人大常委会和法检“两院”的工作报告共同特点是,政治意识强,全力服务河南发展;大局意识强,全力服务国家三个重大战略;民生意识强,通篇贯穿以人为本理念。近几年,周口的发展势头非常好,发展思路、举措也都很好,呈现了蓄势崛起的良好态势,只要持之以恒地走下去,周口发展大有希望。周口作为河南的缩影,没有河南一亿人民的全面小康,就没有全国人民的小康;没有周口一千多万人民的全面小康,也就没有河南的全面小康。下一步,周口要进一步解放思想,真抓实干,乘势而上;要狠抓落实,多办事,为经济发展办事,为经济社会发展创造良好环境。

桑金科代表说,作为一名普通代表,对省人大常委会工作报告感受最深的是,在坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一,围绕河南经济发展,围绕民生建设依法履职等方面做得非常好。法检“两院”工作报告的共同点是围绕中心,服务大局;法检“两院”法律意识强,执法水平不断提高;法检“两院”接受人大代表、政协委员监督的主动性、自觉性明显提高。

马保根、刘炯代表还就治理医疗领域的腐败、建立健全优质医疗资源纵向流动机制、高度重视医疗卫生人才的培养等问题提出了意见和建议。

我市代表团举行第五次代表团会议

本报郑州电 (记者 李凤霞)1月19日,我市代表团在驻地举行第五次代表团会议,酝酿候选人名单(草案),审议省高级人民法院工作报告和省人民检察院工作报告。我市代表团团长徐光主持会议。

蔡宁、刘继标、李洪民、李明方、王建庄、时兴功、程维明、张明山、禹星乾、俞海洛、张卫宪参加审议。

会议酝酿了候选人名单(草案),推荐李明方为大会监票人。

李洪民代表说,法检“两院”报告总结工作实事求是,查找不足不遮不掩,工作安排指导思想明确,脉络清晰,重点突出。一是依法履职,为推进三大战略,建设“四个河南”,实现中原崛起、河南振兴、富民强省提供了有力法律保障;二是阳光司法、透明司法,依法办案;三是采取一批针对性、操作性很强的措施,促进公正司法,体现了群众路线教育实践活动成果;四是自觉接受人大监督。建议:要加大对涉法涉诉信访案件的处理力

度;对积案的清理问题,应根据每个案件的情况,在依法办案的前提下,采取不同措施,既要落实上级要求,又要依据具体情况稳妥慎重,灵活处理。

张成智代表说,法检“两院”报告文字简练、主题突出,观点鲜明,求真务实。“两院”在维护公平正义、人民权益和社会稳定方面发挥了应有作用。建议:一是深化司法体制改革,通过改革维护司法权威;二是加大执法力度,树立司法权威;三是完善人民陪审员制度,让更多的群众帮助化解矛盾;四是运用新兴媒体加大司法宣传力度。

孙振民代表说,法检“两院”围绕河南经济发展、社会稳定、民生安全做了大量工作,有很多可圈可点之处。报告内容充实,数据充分,例子生动,语言朴实。建议“两院”在制定绩效考核目标时,要科学、客观、公正、求实;制定办案目标要切合实际,减轻办案人员的办案压力,克服办案中的畏难情绪。

李明方代表说,法检“两院”报告总

结成绩客观实在,查找问题字斟句酌,解决问题充满自信。报告有很多共同点,一是围绕“四个河南”科学发展依法履行职责;二是围绕群众期盼依法履行职能;三是围绕群众路线教育实践活动狠刹“四风”。建议:适应形势变化,适时修改信访条例,围绕依法治国,把信访工作纳入法制轨道,促进社会和谐稳定。

刘建功代表建议,要加强基层法院队伍建设,提高其政治业务素质;加大裁判文书的执行力度;检查工作关口前移,做好预防犯罪工作,并加大对民事审判的法律监督力度。

马保根、程维明、张明山、禹星乾、俞海洛、张卫宪代表就加大对已决案件执行力度,修改河南省信访条例,加强对司法机关财政投入,改善办案硬件设施等问题提出建议。

刘炯、许爱华、时兴功、朱文杰、王东升、庞秀萍等代表还就依法打击非法上访行为、提高基层政法干警待遇、提高法检“两院”办案效率提出意见和建议。

全力建设“四个川汇” 促进中心城区崛起

——访川汇区委书记孙敬林

记者 徐启峰 通讯员 吴海伟

新谋划 新思路 新举措

贯彻市委三届七次全会精神访谈录

“今年,川汇区将按照市委三届七次全会要求,抓住加快中心城区发展的重大机遇,按照周口崛起方略战略部署,以新型城镇化为引领,以项目建设为总抓手,着力经济结构调整,着力扩大开放,着力改善民生,加快推进繁荣川汇、文明川汇、和谐川汇、美丽川汇‘四个川汇’建设,迈出全面建成小康社会的坚实步伐。”1月18日,川汇区委书记孙敬林接受本报记者采访,展望2014年工作,提出全力建设“四个川汇”,奋力促进中心城区崛起。

孙敬林说,市委三届七次全会的胜利召开,吹响了周口崛起的号角。会议客观

总结了我市去年的工作,科学分析了当前我市面临的形势,全面安排部署了今年的工作,对于明晰发展道路、凝聚各方意志、提

振发展信心具有十分重要的指导意义,特别是对中心城区发展作了全面部署。对此,川汇区倍感振奋,深感责任重大。今年,围绕“建设中心城市、服务中心城市”的总体发展战略和“富民强区”的中心任务,川汇区将重点开展四个方面的工作。

破解征迁瓶颈 加速旧城改造

孙敬林说,过去的一年是川汇区旧城改造规模最大的一年,取得了一定成绩,今年要认真总结过去一年的经验,不断丰富和完善“四靠一慎用”征迁方法,在实践中加以丰富创新运用,加速旧城改造步伐。一是全面结束老的旧城改造项目。对文昌大道、丰华园、界牌街、公园

周边、贾鲁河东街坊等老的旧城改造项目,采取得力措施,加大改造力度,确保2014年全部结束。二是加快重点项目的旧城改造。加快滨河棚户区、康湾棚户区等旧城改造项目推进速度。三是加快安置区建设。要坚持征迁与安置并重,把安置房放在重要位置,与征迁工作同步协调推进,年内确保建成保障性安居工程4873套,改善困难群体和低收入家庭居住条件,确保群众住有所居。

提升服务水平 发展商贸物流

——要积极打造特色商业区,重点打造“一街两圈”。在文昌大道引进服务业新业态,把文昌大道打造成金融、写字楼、高端商业、商业步行街等功能整合的特色商业街。要加快丹尼斯、居然之家和家乐福商业综合体建设。丹尼斯3月底前开工建设,打造文化娱乐、休闲餐饮、综合购物的城市综合体;居然之家项目春节前完成土地补偿,节后抓紧启动,打造办公家私、高档家具的龙头企业;(下转第二版)

导读

中共中央国务院印发《关于全面深化农村改革加快推进农业现代化的若干意见》

详见今日第六版

关注春运

当你在旅途中遇到倒客、甩客、宰客、超载等现象时请及时举报。

举报电话:8218020
周运集团总公司
周口客运中心站

